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SAFETY

Disposal of Old Appliance

s /\ DANGER! I
Risk of child entrapment.

Child entrapment and suffocation are not problems of
the past.

Junked or abandoned refrigerators are still dangerous —
even if they will sit for “just a few days.”

If you are getting rid of your old refrigerator, please
follow these instructions to help prevent accidents.

Before you discard old appliances:

* Remove the doors.

¢ Leave the shelves in place so that children
may not easily climb inside.

e Cut off the power cable from the discarded
appliance. Discard separately from the
appliance.

* Be sure to follow your local requirements for
disposal of appliances.

Contact the trash collection agency in
your area for additional information.

Disposal of this Appliance

This appliance contains flammable gases
within the refrigeration circuit and insulation
foam.

Contact the municipality or disposal company
in your area for information on approved
recycling or disposal.

Disposal of Carton

The packaging is designed to protect the appliance and
individual components during transport and is made of
recyclable materials.

—— /\ WARNING! E—

Keep packaging materials away from
children. Polythene sheets and bags can
cause suffocation!

If possible, please recycle packaging material at a recy-
cling facility.

R600a Refrigerant

/) WARNING! E

The refrigerant R600a contained within the
appliance is environmentally friendly, but
flammable. Leaking refrigerant can ignite.

To prevent possible ignition, follow the
warnings below:

* Keep ventilation openings, in
the appliance enclosure or in
the built-in structure, clear of
obstruction. > -

-

¢ Do not use mechanical devices or other
means to accelerate the defrosting process,
other than those recommended by the
manufacturer.

* Do not damage the refrigerant circuit.

e Component parts shall be replaced with
like components performed by factory
authorized service personnel only.

¢ Do not use electrical appliances inside the
refrigerator compartment, unless they are of
the type recommended by the manufacturer.



SAFETY

Important Safety Information

* To prevent injury to you or damage to the unit,
the appliance should be unpacked and set up by
two people.

* |f the appliance is damaged on delivery, contact
the supplier immediately before connecting it to
the power source.

* To guarantee safe operation, ensure that the
appliance is set up and connected as described
in this manual.

¢ Disconnect the appliance from the power source
if a fault occurs. Pull out the plug, turn off or dis-
able the power source.

* When disconnecting the appliance, always pull it
out by the plug; never pull on the cable.

* Any repairs and work on the appliance should
only be performed by the customer service
department. Unauthorized work may be danger-
ous to the user. The power source cable should
only be changed or replaced by the customer
service department.

¢ Do not store explosives or sprays using com-
bustible propellants such as butane, propane,
pentane, etc. in the appliance. Electrical compo-
nents might cause leaking gas to ignite. You can
identify such sprays by the printed contents or a
flame symbol.

* To prevent possible injury due to an electrical
shock, be sure to disconnect the power cord or
turn off the circuit breaker before cleaning the
appliance.

* To avoid injury or damage to the appliance, do
not use steam cleaning equipment to clean the
appliance.

* Do not operate the appliance in the presence of
explosive fumes.

* In the event of a power outage, open the door
as infrequently as possible.

* To protect the appliance from possible damage,
allow it to stand 1/2 to 1 hour in place before
turning on the electricity. This allows the refriger-
ant and system lubrication to reach equilibrium.

Electrical Safety

General electrical requirements

We recommend using a dedicated circuit for this
appliance to prevent circuit overload and the chance of
interruption to the appliance.

This appliance is equipped with a three-prong (ground-
ing) polarized plug for your protection against possible
shock hazards.

Where a two-prong wall receptacle is encountered,
contact a qualified electrician and have it replaced with
a properly grounded three-prong receptacle in accor-
dance with all local codes and ordinances.

E—— /\ WARNING! I
Electrocution hazard.
Electrical grounding required.

+ Do not remove the round grounding
prong from the plug. ——————> @

¢ Do not use extension cords or
ungrounded (two-prong) adapters.

g

* Do not use a power cord that is frayed or
damaged.

Failure to follow these instructions may
result in fire, electrical shock or death.



SAFETY

Electrical requirements when using the
appliance indoors

Connect this appliance to a 15 amp or 20 amp, 110-
120 VAC, circuit which is grounded and protected by a
circuit breaker or fuse.

Electrical requirements when using the
appliance outdoors

This appliance must be connected to a GFCI (Ground
Fault Circuit Interrupter) receptacle.

Contact a qualified electrician if you are not sure wheth-
er the receptacle to which this appliance will be con-
nected is GFC-protected.

IMPORTANT

Do not place the appliance where it may be in
standing water or where the power cord may be
immersed.

e /\ WARNING! I
Electrocution hazard.

For outdoor use, connect this appliance to
a GFCI receptacle only.

Failure to follow these instructions may
result in fire, electrical shock or death.

Safety Regulations

The appliance is designed to cool and store food and
beverages. It is designed as a household appliance.

The appliance is manufactured to operate within spe-
cific ambient temperature limits according to its climate
rating.

The climate rating indicates the ambient temperature
at which the appliance may be operated in order to
deliver optimal refrigeration performance.

Climate Rating Ambient Temperature
SN-T 50°F to 109°F (10°C to 43°C)

IMPORTANT
Do not operate the appliance outside the
specified ambient temperature range.

- The refrigerant circuit has been tested for leaks.

- The appliance complies with current safety regula-
tions

C22.2 No. 120-13
UL 471 - 10th edition

We recommend cleaning the appliance before turning it
on for the first time. See Cleaning.

Turn on the appliance several hours before filling it.

s /\ WARNING! EE——

Do not allow children to play with the
appliance. Children must not climb, sit or
stand on the shelves or door.

Failure to follow these instructions may
result in death or serious injury.



CHANGING OVER DOOR HINGES

Changing Over Door Hinges $ 4.

Door hinges should only be changed by a trained expert. 4 Rémove upper hinge pin.

Changing over the door hinges requires two people.

1. Remove screw.

5. Move the door towards the
appliance until the pin in the
hinge bracket is visible (see
detailed drawing).

Remove door.

2. Remove screw.

6. Remove cover.

Important

The door must now be held secure
by another person. 7. Unscrew door latch.

3. Pull out hinge pin.




CHANGING OVER DOOR HINGES

12. Take hold of the ventila-
tion grille at top and bot-
tom in the places shown
and pull towards you.

/
4
/

13. R h . :

emove the covers /

14. Unscrew the hinge bracket
and re-fit on the left at the
top.

8. Compress the covers in
the places shown and
release. Turn the covers
180° and click into place
on the opposite side.

9. Click cover into place.

10. Screw on the door latch.

ot

Ve

11. Transfer door handle
and plugs to the
opposite side.

Insert screws in the
marked openings.




CHANGING OVER DOOR HINGES

— 18. Insert hinge pin.

' 00 @0 ;. 1 8- -~ The door must be open 90°.
T Insert the hinge pin with the
flat part facing the appliance.
The hinge pin must be fully
inserted in the borehole and

®  may not protrude at the top.

15. Remove the lower retain-
ing bracket and transfer
to the opposite side.

~J 15. !
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16. Unscrew the hinge brack-
et and re-fit on the leftat
the bottom.

76

Insert screws in the
marked openings.

/
AN &
\ U
s‘s‘
L //s
A\

19. Insert the bottom hinge
pin in the same way.

17. Fit the door on the hinge brackets. L/

Important

The door must now be held secure by
another person.



CHANGING OVER DOOR HINGES

Adjusting the lateral tilt of
the door

If the door is at an angle,
adjust the angle.

20. Screw in the screws at the
top and bottom.

22. Undo screws and slide
hinge bracket to the right
or left.

Tighten screws.

21. = -E

21. Close door and check
to ensure that it is
aligned with the side
walls of the appliance. i

Ll

24, Fit the ventilation grille
and click into place.



SETTING UP

Setting Up

The appliance is intended for out door use.

It is recommended to install the appliance in a shel-
tered area, avoiding direct contact with extreme
weather.

Avoid placing the appliance in direct sunlight or near

the stove, range top, radiators and similar heat sources.

The appliance is designed for a freestanding setting up.
The appliance is not intended for built-in applications.

As soon as you uncrate the unit:

* Examine the unit and packaging for shipping dam-
age. Contact the carrier immediately if you suspect
there is any damage.

* Note the type (model number), service number,
appliance / serial number, date of purchase and
where purchased in the space provided in the back
of this manual.

Appliance Dimensions

32 -1/4"

Height when adjustable feet have been screwed in
as far as they will go.

Maximum height adjustment = 2" (51 mm)

10

Leveling the Appliance

* Place the appliance in its
final position at the place of
installation.

¢ Compensate floor uneven- ) 1
ness using the adjustable
feet.

Turn the wrench counterclockwise to raise the appli-
ance and clockwise to lower it. Position the wrench
accordingly.

IMPORTANT
The appliance must be aligned horizontally and
vertically. If the appliance is not level, the main
body of the appliance can become deformed
and the door will not close properly.



FEATURES

Description of the Appliance

=T
{ s |
Operating and control = — > o
elements _
4—\ < Adjustable door rack
. T \ \ L
Sectioned glass shelf 5] g Interior light
—  Model plate | (LED light strip)
ﬁ %ﬁ Door rack
Adjustable glass shelf g S
Pull-out shelf ! LL&
) \ g—f_
=3 =L
e

Adjustable-height feet

Operating and Control Elements

The electronic control panel features "touch capacitive technology". Any function can be activated by touching the

corresponding icon.

The exact contact point is between the symbol and its label -Q/Of

O 4

On/Off  Ventilation

@ Temperature display

@ Temperature setting buttons

® On/Off button (switching the appliance on and off)
® Audible alarm Off button

® Fan switch

Y

f

Symbols in the display

[\ Alarm (symbol flashes if the temperature inside
the appliance is too high or too low)

pemo Demo mode is activated

S Sabbath mode is activated

MENu Setup mode is activated (activating the child lock
and activating the Sabbath mode)

- The interior fan runs continuously

=O Child lock is activated

11



OPERATION

Switching the Appliance On and
Off

Switching the appliance on |
Press the On/Off button until the temperature O
display lights up. On/Off

Switching the appliance off

Keep the On/Off button pressed for approx. 3 seconds
until the temperature display goes out.

Setting the Temperature

AV

Up Down

Reducing the temperature
Press the Down button.

Increasing the temperature
Press the Up button.

- When you press one of the buttons for the first time,
the display will start to flash.

- Pressing this button again enables you to change the
temperature setting.

- The electronic control system will switch over auto-
matically about 5 seconds after the last time you
pressed the button, and the actual temperature will
be displayed.

The temperature can be set between 36°F and 58°F
(2°C and 14°C).

Ventilation Button

Switch on the Ventilation function when loading the
appliance with a large amount of food. This ensures an
even interior temperature and has a positive effect on
the cooling down process.

Switch off the Ventilation function approx. 12 hours after
loading the appliance.

To switch on

Press the Ventilation button.
The symbol <K will light up.

<
TO SWitch Off Venjigition
Press the Ventilation button
again. The symbol < will go out.

12

Door Open Alarm

If the door is left open for more than 180 seconds, the
audible alarm signal will sound.

If the door must be opened for a lengthy period Alarm
in order to place items into the appliance, can-

cel the audible alarm signal by pressing the ﬂ
Alarm button.

The alarm switches back to standby when the door is
shut.

Temperature Alarm

If the temperatures in the interior are out of the permit-
ted range, the audible alarm signal will sound and the
temperature display will flash.

* Cancel the audible alarm signal by pressing the
Alarm button.

After a lengthy power failure, the temperature in the
interior may have risen to a too high level. After the
power supply is restored, the drop in temperature can
be watched on the display.

The temperature display will stop flashing as soon as
the temperature in the interior has reached the set
value.

Temperature alarm after a fault in the appliance

If a fault occurs in the appliance, the temperature in the
interior may rise too high or drop too low. The audible
alarm signal will sound and the temperature display will
flash.

* Cancel the audible alarm signal by pressing the
Alarm button.

If the temperature displayed is too high (warm), first
check whether the door is closed correctly.

If the temperature display continues to show a value
that is too high or too low after one hour, contact the
customer service department.

If F1 appears in the display, a fault has occurred in the
appliance.

In this case, contact the customer service department.



OPERATION

Setup Mode

L, = Sabbath mode

This feature considers the religious requirements on the
Sabbath or holidays. When the Sabbath mode is active,
some functions of the electronic controls are switched
off.

¢ The lighting remains off.

* The cooling fan remains in its actual state: If it is on,
it remains on, if it is off, it remains off.

* There is no door alarm.

* There is no temperature alarm.

Activating the Sabbath mode

£
Press jﬁ’m for 5 seconds. Display =

e -
Press ‘Ventilation D|Sp|ay= I:' :

<

Press nVentilation D|Sp|ay =
b

Press iﬁ"’” Display =

The Sabbath Mode is now activated.

Deactivating the Sabbath mode

4 .
Press iﬁm for 5 seconds. Display =

Press T DiSPlAY = E

K
Press ﬁm Display =

0]
Press :ﬁ’m = Exit setup mode.

The appliance will change back to normal operation.

0 = Temperature display mode

You can choose the unit of temperature for the display
in degrees Fahrenheit or degrees Celsius.

Note
The factory setting is degrees Fahrenheit.

ey

A -
Press ij’_ﬁm for 5 seconds. Display =| 5

Down

Press ?’V Display =|

:?4 -

Press “Ventilation Dlsplay = ) L
£

Press ;“Ventilatian D|Sp|ay = U

0)
Press @"" = Exit setup mode.

The appliance will change back to normal operation.

The temperature reading is now displayed in degrees
Celsius.

Note

To change the temperature display back to degrees
Fahrenheit, follow the steps above.

13



REFRIGERATOR COMPARTMENT

= = Child lock

The child lock is designed to protect the appliance from
being switched off and the temperature setting from
being changed accidentally.

Activating the child lock

£ -
Press :?fm for 5 seconds. Display =

Up
Press iﬁ Display =

m

Press ﬁ Display =| o |
b Y S
ress ﬁfm Display ="~

0]
Press :‘%,?,oﬁ = Exit setup mode.

The appliance will change back to normal operation.

Deactivating the child lock

£
Press fj?fm for 5 seconds. Display =

Up
Press ? Display =| £
g ‘4 ; I i
Press : ?Ventilaticn Display =| )4
Press ﬁm Display =|

0]
Press i‘%}oﬁ = Exit setup mode.

The appliance will change back to normal operation.

14

Interior Light

The interior light will always switch
on when the appliance door is
opened.

The interior light will go out when
the door is closed.

The light intensity of the LED
light corresponds to laser class
1/1M.

IMPORTANT
The light cover may only be removed by customer
service staff.

e /\ CAUTION! I
Risk of eye damage.

If the cover is removed, do not look
directly at the light through optical lenses
from a close distance.

Safety Lock

The lock in the appliance door is equipped with a safe-
ty mechanism.

Locking the appliance

¢ Insert the key and push as
shown by arrow 1.

¢ Turn the key 90° clockwise 2.

Unlocking the appliance
¢ Insert the key and push.

¢ Turn the key 90° counterclock-
wise.

Note

Hold the key at all times. The lock cylinder is spring
loaded and will eject the key if you release it.

—— /\ WARNING! I

Risk of child entrapment and suffocation
due to a locked appliance door.

Keep the key in a safe place out of reach
of children and not in the vicinity of the
appliance.



REFRIGERATOR COMPARTMENT

Additional Features

N Pull-out shelf

The pull-out shelf allows stored items to be
viewed and removed more easily.

Repositioning the glass shelf

@ Lift the shelf at the front.

< f
N ¢

@ Remove the shelf forward.

Insert the shelf in the bottom channel of the supports.

Be sure the rear angles of the shelf rests on the marked
areas of the supports.

A

IMPORTANT
Do not place the shelf on the top of the supports.

Sectioned glass shelf

If you need to make space for tall containers, simply
carefully slide the front half of the sectioned glass shelf

underneath the back half.

|

f 4
o—F

"

IMPORTANT

@ The sectioned glass shelf
may only be inserted in
the top channel of the
supports.

® The bottom channel of the

supports is not suitable for

the sectioned glass shelr.

® Do not place the shelf on
the top of the supports.

Adjustable Door Rack

The top door rack can be
moved to a lower position.

Slide the door rack up, pull
out toward you and replace
in reverse order.

15



CLEANING

Cleaning

—— /\ WARNING ! I

¢ To prevent possible injury due to an
electrical shock, be sure to disconnect the
power cord or turn off the circuit breaker
before cleaning the appliance.

¢ To avoid injury or damage, do not use steam
cleaning equipment to clean the appliance.

Cleaning the appliance outside

* Clean the side panels, top panel and door surface

using a soft cloth and a high-quality stainless steel * Clean the dust filter using a vacuum
cleaner. cleaner.
Always clean and polish in the direction of the grain * Reattach the ventilation grille.
and finish.
IMPORTANT
Do not use abrasive or scouring sponges. Cleaning the appliance interior
Do not use concentrated cleaning agents. Remove the glass shelves.
Never use abrasive or acid-based cleaners or .
chemical solvents. @ Lift the shelf at the front.
These types of cleaners can damage the surface % '
permanently.

% @ Remove the shelf forward.
Cleaning the dust filter
The dust filter in the appli-

ance base must be cleaned
at least once a year.

‘—_¢

K
, |
‘ » Take hold of the ventilation grille at top ~
and bottom in the places shown and pull * Remove the glass plate from the pull-out
towards you. shelf.

16



CLEANING

Removing the bottom
shelf

Pull the shelf upwards on
the right and left at the back
and then remove it towards
you.

Removing the door racks

Slide the door rack up and
remove it towards you.

* Clean the inside of the appliance and equipment
parts with lukewarm water and a little detergent.

» Thoroughly dry all parts with a cloth.

IMPORTANT

Do not damage or remove the model plate on
the inside of the appliance. It is very important for
servicing your appliance.

Inserting the bottom shelf

O [

Extend the pull-out rails as far as they will go. Place the
front recesses of the shelf on the securing pins.

Slide the shelf together with the pull-out rails into the
appliance as far as they will go.

\ij ! L‘J
-k 2

Push the shelf downwards on the right and left at the
back.

* Reinsert the glass plate of the pull-out shelf.

* Reinsert the door racks and glass shelves.

17



TROUBLESHOOTING

Your appliance is designed and manufactured for a long life and reliable operation.

If a problem occurs during operation, check whether it is due to an operating error.

Please note that even during the warranty period, you may be responsible for certain repair costs.

Problem

Possible cause and remedy

Appliance does not work, display is
off.

Is the appliance turned on?
Is the power cord properly inserted in the outlet?
Is the circuit breaker or fuse in working order?

Motor seems to
run too long.

Is the ambient temperature too hot? See Safety Regulations.
Has the appliance been opened too often or left open too long?

The temperature is
not cold enough.

Is the temperature setting correct? See Setting the Temperature.
Has an excessive amount of wine been placed in the appliance?
Does a separately installed thermometer show the correct reading?
Is the ventilation system working properly?

Is the dust filter in the appliance base dirty? See section entitled
Cleaning.

Is the appliance set up too close to a heat source?

The fans inside the appliance are
running even though the fan function
has been deactivated and the com-
pressor (refrigeration unit) is idle.

This is a normal operating state depending on the set interior tempera-
ture and ambient temperature at the place of installation.

F1 appears in the display.

A fault has occurred in the appliance. Contact the Liebherr Service Center.

When inserting the mains plug, the
refrigeration unit does not switch on,
but a value is shown in the tempera-
ture display.

— Demo mode is activated. Contact the Liebherr Service Center.

Customer Service

If none of the above possible causes apply, and

you can not rectify the
fault yourself, contact the
Liebherr Service Center.
Indicate the type (1) of
appliance, service num-

XXX 9999 Index 99 X / 999
Servif-Nr./No. Service: 9999999-99

A

ber (2) and the appliance /

99.999.999.9

serial number (3) as shown

on the model plate.

The position of the model plate is shown in the section
entitled Description of the Appliance.

18




WARRANTY

Vacation or Off-Season Storage

If you are away for any length of time, please consider
the following:

If the power supply to the appliance is to be
left on
* Remove all food from the interior.

» Disconnect the appliance from the power supply and
clean the interior.

* Close the appliance door.

* Connect the appliance to the power supply and set
the interior temperature to the warmest value (58°F
or 14°C).

If the power supply to the appliance is to be
turned off

¢ Remove all food from the interior.

e Disconnect the appliance from the power supply and
clean the interior.

* Move and place the appliance indoors, leaving the
appliance door open to prevent unpleasant odors.

IMPORTANT

Do not leave the appliance outdoors with the door
open as small animals or insects may get inside.

Appliance Information
Record this information when the appliance is installed.

Type Designation:

Service Number:

Appliance / Serial Number:

Date of Purchase:

Where Purchased:

19



WARRANTY

LIEBHERR WARRANTY PLAN

FULL TWO YEAR WARRANTY
For two years from the date of original purchase, your Liebherr warranty covers all parts and labor to repair or
replace any part of the product which proves to be defective in materials or workmanship.

FULL FIVE YEAR WARRANTY

For five years from the date of original purchase, your Liebherr warranty covers all parts and labor to repair or
replace any components that prove to be defective in materials or workmanship in the sealed system. The “Sealed
System” means only the compressor, condenser, evaporator, drier and all connecting tubing.

LIMITED 6TH THROUGH 12TH YEAR WARRANTY
From the 6th through 12th year from the date of original purchase, your Liebherr warranty covers all parts that prove
to be defective in materials or workmanship in the Sealed System (parts only).

TERMS APPLICABLE TO EACH WARRANTY

All service provided by Liebherr under the warranty must be performed by authorized Liebherr service representa-
tives, unless otherwise specified by Liebherr. Service will be provided in the home during normal business hours.
This warranty applies only to products installed for normal residential use. Details regarding a non-residential war-
ranty are available on request.

The warranty applies only to products installed in Canada and any one of the fifty states of the United States or the
District of Columbia.This warranty does not cover any parts or labor to correct any defect caused by negligence, acci-
dent or improper use, maintenance, installation, service or repair, including but not limited to improper removal and
reinstallation of the condensing unit.

THE WARRANTIES DESCRIBED ABOVE ARE MADE EXPRESSLY IN LIEU OF ANY OTHER WARRANTIES,
EXPRESSED OR IMPLIED, INCLUDING ANY IMPLIED WARRANTY OF MERCHANTABILITY OR FITNESS FOR
A PARTICULAR PURPOSE, AND OF ANY OTHER OBLIGATION OR LIABILITY ON THE PART OF LIEBHERR.
IN NO EVENT SHALL LIEBHERR BE LIABLE FOR SPECIAL, INCIDENTAL OR CONSEQUENTIAL DAMAGES
ARISING FROM THE BREACH OF THESE WARRANTIES OR ANY OTHER WARRANTIES, WHETHER
EXPRESS, IMPLIED OR STATUTORY.

Some states do not allow the exclusion or limitation of incidental or consequential damages so the above limitation
or exclusion may not apply to you. This warranty gives you specific legal rights and you may also have other rights
which vary from state to state.

To receive parts and/or service and the name of the Liebherr authorized service representative nearest you, contact
your Liebherr dealer or distributor or contact the Liebherr designated national service provider:

in the US: Service-appliances.us@liebherr.com, or call 1-866-LIEBHER or 1-866-543-2437
in Canada: www.euro-parts.ca, or call 1-888-LIEBHER, 1-888-543-2437.

20
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Contraintes de SECUNE............c.ovuveevervecererereeeeeeeeeeen. 25 ments et les précautions a prendre et agir en consé-
!
Inversion du sens d’'ouverture de la porte................... 26 quence:
Mise en place.......ccccceveecieeieee e 30
Dimensions de l'appareil ..........ccoceeviiiiiinniieeniee 30 I A DANGER! I
Alignement de lappareil ...........cccooeiiiiniiiiiiieeeeee 30 Indique un danger qui provoquera poten-
Description de 'appareil .........cccooeeererieeieneneneeee 31 tiellement des blessures graves, voire
Eléments de commande et de contrdle........................ 31 la mort, si des précautions ne sont pas
Mise en marche et arrét de lappareil.......................... 32 prises.
Réglage de la température..........cocovreenenniienennnen. 32
TOUCHE VENHIBHON...crrrrrrse ;o EEmm /N AVERTISSEMENT! NS
Alarme porte ouverte ..., 32 Un avertissement indique une situation
Alarme temperature ...........cceevveeeeereeeeeeeeee e, 32 potentiellement dangereuse qui, si elle
Mode CoNnfiguration ............oeeeeeueerenenererereseeeeeenens 33 n’est pas évitée, pourrait entrainer la mort
Eclairage iNtEHEUS ............c.eveeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeneeeeeeeeeeeeas 34 ou de graves blessures.
Serrure de SECUNMEE .......coeviiiii i 34
Autres caractéristiqQUues ........cccvvveevieeiee e 35 L A ATTENTION! IS
NEHOYAGE ...t 36 Attention indique une situation potentiel-
Service Clientele.........coeveeiereeiiereecee e, 38 lement dangereuse qui, si elle n’est pas
Vacation or off season storage...........ccocoeeeeeveeneenenn. 39 évitée, pourrait entrainer des blessures
Informations sur 'appareil...........c..cccoeeewervreerreenreneene. 39 modeérées ou mineures.
Garantie Liebherr.........ccoooiiiieieeeeeees 40
IMPORTANT
Ceci souligne l'information spécialement pertinente
a une installation et un fonctionnement sans
probleme.
IMPORTANT

Tous les types et modéles sont sujets a des améliorations permanentes. Le fabricant se réserve le droit d'appor-
ter toute modification a la conception, a I'équipement et a la technologie.
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SECURITE

Mise au rebut de votre
appareil usagé

| A DANGER! IS
Un enfant risque de s’y trouver enfermé.

Lemprisonnement et I'étouffement des enfants ne sont
pas un probleme du passé.

Les réfrigérateurs jetés ou abandonnés sont encore
dangereux, méme s’ils sont laissés abandonnés pen-
dant “quelques jours seulement”.

Si vous vous débarrassez de votre vieux réfrigérateur,
veuillez suivre les instructions suivantes pour aider a
éviter les accidents.

Avant la mise au rebut d’appareils usagés:

¢ Enlevez les portes.

e Laissez les étageres en place afin qu’aucun
enfant ne puisse grimper a l'intérieur.

e Coupez le cable d’alimentation de I'appareil
mis au rebut. Jetez-le a part.

¢ Veillez a vous conformer aux exigences
locales de mise au rebut des appareils.

Contactez votre entreprise locale de ramas-
sage des ordures pour obtenir de plus
amples renseignements.

Evacuation de cet appareil

Cet appareil contient des gaz inflammables
a 'intérieur de son circuit de réfrigération et
dans les mousses isolantes.

Contactez la municipalité ou la société
responsable de I’évacuation dans votre région
pour des renseignements sur la maniére
approuvée d’évacuer ou de recycler cet
appareil.

Evacuation du matériel

d’emballage
Lemballage est destiné a protéger I'appareil et les com-

posants individuels pendant le transport; il est fabriqué
a partir de matériaux recyclés.

mm /\ AVERTISSEMENT! HEEEEEE

Tenez I'emballage a I'écart des enfants.
Les feuilles et les sacs de polythene
peuvent provoquer une suffocation!

Veuillez disposer des matériaux d’'emballage si des ins-
tallations de recyclage sont disponibles.

Réfrigérant R600a

mmm /\ AVERTISSEMENT! HEEEEN

Le fluide réfrigérant R600a contenu dans

'appareil ne présente aucun danger pour
I’environnement mais est inflammable. En
cas de fuite, le fluide réfrigérant risque de
s’enflammer.

Pour prévenir toute inflammation, tenir
compte des avertissements suivants:

* Les prises d’air de I’enceinte
de 'appareil ou de la structure
encastré doivent étre
dégagées en tout temps. —>» - I

* Ne pas utiliser d’appareils mécaniques ou
autres moyens pour accélérer le dégivrage
que ceux recommandés par le fabricant,

* Ne pas endommager le circuit de frigorigéene.

e Seulement le personnel d’entretien autorisé
du fabricant peut procéder au remplacement
des composants en utilisant des piéces
équivalentes.

* Ne pas utiliser d’appareil électrique a
intérieur du compartiment a réfrigération,
sauf s’il est du type recommandé par le
fabricant.
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SECURITE

Consigne importante de sécurité

e Pour éviter tout risque de blessure ou d’endom-
magement de I'appareil, il est recommandé de
s’y prendre a deux pour le déballer et le mettre
en place.

 Sil'appareil subit des dommages en cours de
transport, contactez immédiatement le fournis-
seur avant méme de brancher I'appareil.

* Pour garantir un fonctionnement sdr, respectez
scrupuleusement les instructions d’'installation et
de branchement.

* En cas de panne, débranchez I'appareil. Sortez
la fiche de la prise, ou bien coupez ou désacti-
vez l'alimentation.

» Saisissez le cable par sa fiche lorsque vous
débranchez I'appareil. Ne tirez pas sur le cable.

¢ Toute réparation et tout travail effectué sur I'ap-
pareil doit étre confié au service clientéle. Tout
travail non autorisé risque de mettre I'utilisateur
en danger. Cette consigne s’applique également
au remplacement du cable d’alimentation.

* Ne conservez pas de matiéres explosives ni
de produits en bombe a gaz propulseur inflam-
mable (butane, propane, pentane, etc.) dans
votre appareil. Les composants électriques
risquent d’enflammer le gaz, s’il fuit. Pour iden-
tifier ce type de produits, voyez leur contenu sur
le produit ou 'emballage ou cherchez-y le sym-
bole d’'une flamme ou d’une explosion.

¢ Pour éviter toute blessure éventuelle due a une
électrocution, veuillez débrancher le cordon
d’alimentation ou couper le disjoncteur avant de
nettoyer 'appareil.

* Afin d’éviter toute blessure ou dommage a 'ap-
pareil, n’utilisez aucun appareil de nettoyage a
la vapeur pour nettoyer I'appareil.

* Nutilisez pas I'appareil en présence de vapeurs
explosives.

¢ En cas de panne de courant, réduisez au mini-
mum l'ouverture de la porte.

* Pour éviter d’abimer I'appareil, laissez-le repo-
ser pendant 1/2 heure a une heure avant de
rétablir I'électricité. Cela permettra au produit
réfrigérant et au lubrifiant du systéeme d’atteindre
Iéquilibre.
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La sécurité et Pélectricité

Exigences en matiére d’alimentation
électrique

Nous recommandons d’utiliser un circuit dédié a cet
appareil pour prévenir une surcharge du circuit et 'in-
terruption de son fonctionnement.

Cet appareil est équipé d'une fiche a 3 broches polari-
sée (avec mise électrique a la terre) pour vous protéger
contre les risques d’électrocution éventuels.

Si la prise murale est du type a deux broches, deman-
der a un électricien qualifié de la remplacer par une
prise a trois broches avec mise électrique a la terre
conforme aux normes électriques en vigueur.

mm /\ AVERTISSEMENT! HEEEEEE
Risque d’électrocution.

Mise électrique a la terre requise.

+ Ne pas enlever la broche ronde
de mise électrique a la terre de la
fiche. >

» Ne pas utiliser de rallonge électrique
ou d’adaptateur sans mise
électrique a la terre (deux broches).

* Ne pas utiliser de cordon d’alimentation
effiloché ou endommageé.

e Ne pas utiliser de barre
multiprise.

Ne pas suivre ces instructions pourrait
provoquer un incendie, une électrocution ou la
mort.



SECURITE

Exigences en matiére d’alimentation électrique
lorsque I'appareil est utilisé a I'intérieur
Connecter cet appareil a un circuit 15 ou 20 A, 110-

120 V CA, qui est mis a la terre et protégé par un dis-
joncteur ou un fusible.

Exigences en matiére d’alimentation électrique
lorsque I'appareil est utilisé a I’extérieur

Cet appareil doit étre connecté a une prise comportant
un disjoncteur de fuite de terre.

Contacter un électricien qualifié si vous ne pouvez
pas déterminer avec certitude que la prise a laquelle
lappareil sera connecté comporte un disjoncteur de
fuite de terre.

IMPORTANT

Ne pas placer I'appareil a un endroit ou il
pourrait étre en présence d’eau stagnante ou
sur un lieu ou le cordon électrique pourrait étre
immergé.

mmm /\ AVERTISSEMENT ! IEEEEE.

Risque d’électrocution.

Pour une utilisation a I’extérieur, connecter
cet appareil seulement a une prise qui
comporte un disjoncteur de fuite de terre.

Ne pas suivre ces instructions pourrait
provoquer un incendie, une électrocution
ou la mort.

Contraintes de sécurité
Cet appareil est congu pour refroidir et stocker des ali-

ments et des boissons. Il est congu afin de fonctionner
comme un appareil ménager.

Cet appareil est fabriqué pour fonctionner a l'intérieur
de limites de température ambiante spécifiques selon
sa classe climatique.

La classe climatique indique la température ambiante a
laquelle I'appareil doit étre utilisé pour atteindre la per-
formance de réfrigération maximale.

Classe climatique Température ambiante
SN-T 50 a 109°F (10 a 43°C)

IMPORTANT
Ne pas utiliser I'appareil en dehors de la plage
de température indiquée.

- Le circuit de réfrigération a été testé pour les fuites.
- Lappareil respecte les normes de sécurité courantes

C22.2 N° 120-13
UL 471 - 10éme édition

Nous vous recommandons de nettoyer 'appareil avant
de le mettre en service. Voir Nettoyage.

Laissez fonctionner I'appareil pendant plusieurs heures
avant de le remplir.

s /\ AVERTISSEMENT! IS

Ne laissez pas les enfants jouer avec

cet appareil. Les enfants ne doivent pas
grimper, s’asseoir ou se mettre debout sur
les étagéres ou la porte.

Ne pas suivre ces instructions pourrait
provoquer la mort ou des blessures
graves.
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INVERSION DU SENS D’OUVERTURE DE LA PORTE

Inversion du sens d’ouverture

de la porte

Linversion du sens d’ouverture de la porte ne peut étre
effectuée que par un personnel spécialisé.

Pour procéder a l'inversion, l'intervention de deux per-
sonnes est nécessaire.

1. Sortir la vis.

2. Sortir la vis.

Attention

La porte doit étre tenue par une per-
sonne.

3. Retirer le pivot.

26

4. Retirer le pivot supérieur.

6. Retirer le cache.

7. Dévisser le crochet
de fermeture.

5. Ramener la porte vers I'ap-
pareil jusqu’a ce que le pivot
soit visible dans le support
(voir détail).

Retirer la porte.

V 4



INVERSION DU SENS D’OUVERTURE DE LA PORTE

12. Saisir le haut et le bas
de la grille de ventilation
aux points indiqués et la
retirer vers l'avant.

/
™

/
13. Retirer | hes. “
3. Retirer les caches /

14. Dévisser le support et
11. Poser la poignée le remonter en haut a

et les caches sur le gauche.
c6té opposeé.

8. Appuyer sur les caches
aux points indiqués et
les dégrafer. Tourner
les caches a 180° et les
agrafer de nouveau sur
le cOté opposeé.

9. Agrafer le cache.

10. Visser le crochet de
fermeture.

Visser les vis dans les ori-
fices indiqués.
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INVERSION DU SENS D’OUVERTURE DE LA PORTE

|@@@@@
-

15. Retirer 'équerre de fixa-
tion inférieure et la placer
sur le cété opposeé.

[t 15, | ol

il
16. Dévisser le support et
le remonter en bas a S 16.
gauche. \
Visser les vis dans les

orifices indiqués.

7

S \NAN
=M\

\/

N

17. Placer la porte sur les supports. L/

Attention
La porte doit étre tenue par une personne.
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18. Mettre en place le pivot.

La porte doit étre ouverte a
90°.

Insérer le pivot, la partie plate
tournée vers l'appareil.

Le pivot doit étre inséré com-
pléetement dans le trou sans
que le haut ne dépasse.

19. Procéder de méme pour
insérer le pivot inférieur.



INVERSION DU SENS D’OUVERTURE DE LA PORTE

Régler l'inclinaison latérale
de la porte

Si la porte est penchée,
régler l'inclinaison.

20. Visser les vis supérieures
et inférieures.

22. Desserrer les vis et
déplacer le support vers
la droite ou la gauche.
Serrer les vis a fond.

23. Mettre les
caches en place.

21. = )

21. Fermer la porte et véri-
fier si elle est alignée
avec les parois laté-
rales de l'appareil.

I__rl

24. Mettre en place la grille de
ventilation et I'agrafer.
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IMISE EN PLACE

Mise en place Alignement de Pappareil
Lappareil est prévu pour 'usage extérieur.

Il est recommandé d’installer 'appareil dans un

endroit couvert, a l'abri des intempéries. « Placer lappareil & son

. , . R . emplacement dans sa
Eviter de placer I'appareil dans une zone a ensoleille- - PP

. A s ; . position définitive.
ment direct, a c6té d’'une cuisiniére, d’'un radiateur ou

équivalents.

e Les irrégularités du sol
peuvent étre compensées
grace aux pieds réglables.

Lappareil est congu en tant qu'appareil autoportant.

Lappareil n'est pas congu pour étre encastré.

Deés que I'appareil est déballé:

* Examinez l'appareil et 'emballage pour repérer les
dommages qui auraient pu étre causés au cours du
transport. Contactez immédiatement le transporteur

si vous suspectez quelques dommages que ce soit. K ) j }
* Notez le type (numéro de modele), le numéro de QM Q%%
service, le numéro d’appareil/série, la date et le lieu

d’achat dans les espaces prévus a cet effet au dos Tourner la clé dans le sens anti-horaire pour soulever
de ce manuel. lappareil et la tourner dans le sens horaire pour I'abais-
ser. Utiliser la clé selon I'effet désiré.

IMPORTANT
Dimensions de Pappareil L'appareil doit étre aligné horizontalement et
verticalement. S’il est placé de facon inclinée, le
corps de l'appareil peut se déformer et la porte
ne plus fermer correctement.

32 -1/4"

Les hauteurs indiquées présument que les pieds
sont complétement vissés.

Réglage de hauteur maximal = 2" (51 mm)
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CARACTERISTIQUES

Description de 'appareil

—TT |
{ mif!
Eléments de commande — 3 °
et de contrble _
4—\ < Balconnet de porte modulable
S T \ \ Eclairage intérieur
Etagére en verre en H : Hl (barre d’éclairage LED)
deux parties Plaque du modéle g
. ) _ﬂ. < Balconnet de porte
Etagére en verre réglable [ N
Etagére coulissante > 1L
L f=
\ @) 3"{_
= ]
A g e

Pieds réglables

Eléments de commande et de contrédle

Le panneau électronique de commande dispose de la “technologie de plaque tactile capacitive”. Chaque fonction
peut étre activée d’une simple pression du doigt sur les icbnes de commande.

b
Le point de contact précis se trouve entre le symbole et l'inscription -a/oﬁ

Symboles affichés

[\ Alarme (le symbole clignote lorsque la température
a lintérieur de I'appareil est trop élevée ou trop
On/Off  Ventilation o basse)

pemo Le mode de présentation est activé

S Le mode Shabbath est activé

@ Affichage de température

meEnu Le mode Configuration est activé (activation de la

@ Touches de réglage température sécurité enfants et activation du mode Shabbath)

® Touche Marche-Arrét (mise en marche et arrét de % Le ventilateur a l'intérieur de I'appareil fonctionne
l'appareil) en permanence

® Touche d'arrét alarme sonore O La sécurité enfants est activée

® Touche ventilation
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MoODE D’EMPLOI

Mise en marche et arrét de Pap-
pareil
Mise en marche

Appuyer sur la touche On/Off pour que I'affi- d)
chage de température s’allume. On/Off

Arrét

Maintenir la touche On/Off enfoncée pendant env.
3 secondes pour éteindre I'affichage de température.

Réglage de la température

Abaisser la température
Appuyer sur la touche de réglage Down. A/

Elever la température Up  Down

Appuyer sur la touche de réglage Up.

- Laffichage se met a clignoter dés qu’une des touches
est pressée pour la premiére fois.

- Modifier le réglage de la température par des pres-
sions répétées sur la touche.

- Environ 5 secondes apres la toute derniére pression
sur une touche, I'électronique de I'appareil passe
automatiquement a I'affichage de la température ins-
tantanée.

La température peut étre réglée sur une plage allant de
36 °F a 58 °F (2 °C a 14 °C).

Touche Ventilation

Mettre en marche la fonction de ventilation lors du

chargement de I'appareil avec une grande quantité d’ali-
ments. Ceci assure une température intérieure uniforme
et a un effet positif sur le processus de refroidissement.

Arréter la fonction de ventilation environ 12 heures
apres le chargement de l'appareil.

Mise en marche

Appuyer sur la touche
Ventilation. Le symbole -
s’allume.

<

Ven| tion

Appuyer de nouveau sur la touche Ventilation. Le sym-
bole <4 s'éteint.

Arrét
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Alarme porte ouverte

Lorsque la porte reste ouverte pendant plus de 180 s,
l'alarme sonore retentit.

Si la porte doit rester ouverte plus longtemps  Alarm
lors du rangement des produits, appuyer sur la
touche Alarm pour éteindre I'alarme sonore. ﬁ

En refermant la porte, vous réactiverez la fonction
d’alarme.

Alarme température

En cas de températures non autorisées a l'intérieur de
lappareil, 'alarme sonore retentit et l'affichage de la
température clignote.

e Appuyer sur la touche Alarm pour éteindre I'alarme
sonore.

Aprés une longue coupure de courant, la température
a l'intérieur de I'appareil peut étre trop élevée. Lorsque
la coupure de courant est terminée, la diminution de la
température est visible sur I'affichage.

Laffichage de la température arréte de clignoter dés
que la température intérieure atteint la valeur réglée.

Alarme température sur un appareil défectueux

En cas de défaillance de I'appareil, la température
intérieure peut étre trop élevée ou trop basse. Lalarme
sonore se déclenche alors et l'affichage de la tempéra-
ture clignote.

¢ Appuyer sur la touche Alarm pour éteindre I'alarme
sonore.

Si une température trop élevée (chaude) s’affiche,
d’abord vérifier que la porte est bien fermée.

Si la valeur de la température affichée est toujours trop
haute ou trop basse au bout d’une heure, contacter le
service clientéle.

Si F1 apparait dans I'affichage, cela signifie qu’une
défaillance de l'appareil est survenue.

Dans ce cas, contacter le service clientéle.



MODE D’EMPLOI

Mode Configuration

L, = Mode Shabbath

Cette fonction tient compte des exigences religieuses
lors du Shabbath ou d’autres Fétes. Lorsque le mode
Shabbath est activé, certaines fonctions des com-
mandes électroniques sont mises en arrét.

¢ |’éclairage reste éteint.

¢ Le ventilateur de refroidissement reste comme il se
trouve: s’il est en marche, il reste en marche, et s'il
est en arrét, il reste en arrét.

¢ |l n’y a pas d’alarme de porte.

e |l n'y a pas d’alarme de température.

Activer le mode Shabbath

£ n
Appuyer sur ﬁf“ pendant 5 sec. Affichage =

X -
Appuyer sur j‘fu Affichage =

£

Appuyer sur f}‘ﬁimﬂ Affichage =
O]

Appuyer sur Son Affichage =

Le mode Shabbath est maintenant activé.

Désactiver le mode Shabbath

£
Appuyer sur i}_ﬁ“ pendant 5 sec. Affichage =
Y _ S
Appuyer sur ;Ventilation AffIChage = .:”_=

£ -
Appuyer sur ﬁfn Affichage =

)
Appuyer sur iﬁ"" = Sortir du mode Configuration.

Lappareil retourne au mode normal de fonctionnement.

O = Mode d’affichage de température

Vous pouvez sélectionner I'unité de température affi-
chée en degrés Fahrenheit ou en degrés Celsius.

Remarque
Le réglage en usine est en degrés Fahrenheit.

Appuyer sur 3 pendant 5 sec.

Ventilation

Affichage = )

Lr'é

Down wow _
Appuyer sur% Affichage =| ™

Appuyer sur ﬁ:?ﬁ _ Affichage = Tor

Appuyer sur E:fﬁ _ Affichage = “o

d
Appuyer sur ﬁoﬁ = Sortir du mode Configuration.

Lappareil retourne au mode normal de fonctionnement.
La température s’affiche maintenant en degrés Celsius.

Remarque

Pour revenir a l'affichage de température en degrés
Fahrenheit, suivre les étapes ci-dessus.

33



COMPARTIMENT REFRIGERATEUR

Z = Sécurité enfants

La sécurité enfants vous permet de protéger I'appareil
contre tout arrét ou modification de température involon-
taires.

Activer la sécurité enfants

Appuyer sur ; pendant 5 sec. Affichage =|

Ventilation

up
Appuyer sur EA Affichage = | -

Ventilation

Appuyer sur 375 Affichage =| r |

Appuyer sur?‘fﬁ Affichage =|

0]
Appuyer sur Sgg,oﬂ = Sortir du mode Configuration.

Lappareil retourne au mode normal de fonctionnement.

Désactiver la sécurité enfants

Appuyer sur 3‘{‘ pendant 5 sec. Affichage =~

Up MENU
Appuyer sur SA Affichage =" -

£

Appuyer sur :?' .
‘entilation

Appuyer sur: Ebv:fm

)
Appuyer sur ﬁgﬂ)ﬂ = Sortir du mode Configuration.

Affichage =|

Affichage = |

Lappareil retourne au mode normal de fonctionnement.
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Eclairage intérieur
Léclairage intérieur s’allume auto-

matiquement lorsque la porte de
lappareil est ouverte.

Léclairage intérieur s’éteindra a la
fermeture de la porte.

Lintensité lumineuse de I'éclai-
rage DEL correspond a la classe
laser 1/1M.

IMPORTANT
Le cache de l'éclairage ne peut étre retiré que par le
service clientéle.

e /\ ATTENTION! I
Risque d’affection oculaire.

Lorsque le cache est retiré, ne jamais
regarder directement I’éclairage a travers
des lentilles optiques.

Serrure de sécurité

La serrure de la porte de I'appareil est dotée d’'un sys-
teme de sécurité.

Pour verrouiller I'appareil

¢ Insérer la clé et la pousser dans
le sens de la fleche 1.

e Tourner la clé a 90° dans le
sens des aiguilles d’'une montre
(fleche 2).

Pour déverrouiller I'appareil
¢ Insérer la clé et pousser.

¢ Tourner la clé de 90° dans le
sens inverse des aiguilles d’'une montre.

Remarque

Veiller a avoir la clé toujours bien en main. Le cylindre
de serrure est sollicité par un ressort et éjecte la clé
dés que vous la lachez.

mmmm /\ AVERTISSEMENT! EEEE

Risque d’emprisonnement et
d’étouffement d’enfants a la suite du
verrouillage de la porte.

Conserver la clé dans un endroit
sécuritaire, hors de la portée des enfants,
et loin de 'appareil.



COMPARTIMENT REFRIGERATEUR

Autres caractéristiques

Etagére coulissante
Létagere coulissante permet de voir les pro-

duits entreposés et de les extraire plus facile-

ment.

Changer la position de I'étagére en verre

@ Soulever le devant de I'étagere.

4 1
N ¢

@ Retirer I'étagere vers l'avant.

Insérer I'étagere dans le sillon inférieur des supports.

S’assurer que les coins arriéres de I'étagére sont
appuyés sur les surfaces marquées des supports.

IMPORTANT

Ne pas placer I'étagere sur le dessus des supports.

Etagére en verre en deux parties

S'’il vous faut de la place pour des récipients hauts, il
suffit de pousser délicatement la partie avant de la
tablette en verre sous la partie arriére.

IMPORTANT

@ La section d’étagére en
verre ne peut étre insérée
que dans le sillon supé-
rieur des supports.

® Le sillon inférieur des sup-
ports ne convient pas a la
section d’étagére en verre.

® Ne pas placer l'étagere sur
le dessus des supports.

Balconnet de porte
modulable

Le balconnet supérieur de
la porte peut étre dépla-
cé vers une position plus
basse.

Faire glisser le balconnet
vers le haut puis vers I'ex-
térieur et le replacer dans
le sens contraire.
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NETTOYAGE

Nettoyage

mmmm /\ AVERTISSEMENT ! NN

Pour éviter toute blessure éventuelle due
a une électrocution, veillez a débrancher
le cordon d’alimentation ou a couper le
disjoncteur avant de nettoyer I'appareil.

Afin d’éviter toute blessure ou d’abimer
I'appareil, n’utilisez pas d’appareils de
nettoyage a vapeur pour nettoyer I'appareil.

Nettoyage de I’extérieur de I’appareil

Nettoyer les panneaux latéraux, le panneau supé-
rieur et la surface de la porte en utilisant un chiffon
doux et un agent nettoyant de haute qualité pour
acier inoxydable.

Toujours nettoyer et polir dans le sens du grain et de
la finition.

IMPORTANT
Ne pas utiliser d’éponges abrasives ou grattoirs.
Ne pas utiliser d'agents nettoyants concentrés.
Ne jamais utiliser d’agents nettoyants abrasifs ou
acides ou de solvants chimiques.

Ces types de produits de nettoyage peuvent
endommager irréversiblement la surface.

Nettoyage du filtre anti-poussiere

Le filtre anti-poussiéere situé dans
le socle de l'appareil doit étre net-
toyé au moins une fois par an.

K
1

$ » Saisir le haut et le bas de la grille de venti-
lation aux points indiqués et la retirer vers
lavant.
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¢ Nettoyer le filtre anti-poussiére avec un
aspirateur.

* Remettre en place la grille de ventila-
tion.

Nettoyage de I'intérieur de I’appareil
Retirer les étagéres en verre.

@ Soulever le devant de I'étagere.

o t
4 4

@ Retirer I'étagére vers lavant.

¢ Enlever la plaque de verre de la tablette
coulissante.



NETTOYAGE

Retrait de I'étagere
inférieure

Soulever la partie arriere
de I'étagére a droite et a
gauche et la retirer vers
lavant.

Enlévement des
balconnets de la porte

Glisser le balconnet vers le
haut et le retirer vers I'avant.

* Nettoyer l'intérieur ainsi que les équipements intéri-
eurs de l'appareil avec de 'eau tiede mélangée a de
faibles quantités de détergent a vaisselle.

* Bien essuyer tous les composants avec un chiffon.

IMPORTANT

Ne pas endommager ni retirer la plaque du modéle
a l'intérieur de I'appareil. Elle est trés importante
pour le service clientéle.

Mise en place de I'étagére

PO o °d

=

Sortir completement les glissiéres télescopiques. Mettre
en place I'étagére en insérant les encoches situées a
lavant dans les pivots de support.

Introduire I'étagére avec les glissieres télescopiques
dans l'appareil jusqu’a la butée.

R\

Appuyer sur les cOtés arriere droit et gauche de I'éta-
gere.

¢ Insérer a nouveau la plaque de verre de la tablette
coulissante.

* Insérer a nouveau les balconnets et les étagéres en
verre.
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DEPANNAGE

Votre appareil est congu et fabriqué pour durer et fonctionner de maniére fiable.

Si un probléme survient en cours d'utilisation, vérifiez s’il est di a une erreur d’utilisation. Il est important de noter
que méme pendant la période de garantie, certains colts de réparation peuvent étre facturés au propriétaire.

Probleme

Cause possible et solution

Lappareil ne fonctionne pas,
l'affichage est éteint.

- Lappareil a-t-il été mis en marche?
- La fiche du cable d'alimentation est-elle correctement enfichée?
- Le disjoncteur ou le fusible est-il en bon état de fonctionnement?

Le moteur semble
fonctionner trop longtemps.

- La température ambiante est-elle trop élevée? Voir Contraintes de sécurité.
- Lappareil a-t-il été ouvert trop souvent ou est-il resté ouvert trop longtemps?

La température n'est
pas assez basse.

- Le réglage de la température est-il correct? Voir Réglage de la température.
- Trop de bouteilles de vin ont-elles été placées dans l'appareil?

- Le thermometre installé séparément indique-t-il la température correcte?

- La ventilation de I'appareil fonctionne-t-elle correctement?

- Le filtre anti-poussiére du socle est-il encrassé? Voir le chapitre Nettoyage.

- Lappareil est-il installé a proximité d'une source de chaleur?

Les ventilateurs situés a l'inté-
rieur de l'appareil fonctionnent
bien que la fonction ventilateur
soit désactivée et le com-
presseur (groupe frigorifique)
arréte.

- Il s'agit d’un fonctionnement normal en fonction de la température intérieure
réglée et de la température ambiante du lieu d’installation.

F1 apparait dans laffichage.

- Il s'agit d’'un défaut de I'appareil. Contacter le Centre de service Liebherr.

Le groupe compresseur ne
démarre pas mais une valeur
est indiquée sur l'affichage de
température lors du branche-
ment de la prise.

- Le mode de présentation est activé. Contacter le Centre de service Liebherr.

Service clientele

Si aucune des causes ci-dessus ne s’applique et qu'il
est impossible de remédier a la panne seul, veuillez
contacter le Centre de service Liebherr.

Indiquez le type (1) @xgggg index 99 X 1999 "

eeeeeee 9999999-99

d’appareil, le numéro de
service (2) et le numéro

ervifA-Nr.No.

d’appareil/série (3), indi- 5‘?@““‘“‘”

qués sur la plaque du
modele.

@» 99.999.999.9
. )

P-Tpe | o Ca
o Sapacion
| g/24n
T K

60 "
E0 | Reooa: g
B = w A s

Lemplacement de la plague du modéle figure dans le
chapitre Description de Pappareil.
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GARANTIE

Vacances ou entreposage hors

saison

Si vous étes absent pour un certain temps, prendre en
considération ce qui suit:

Si I'alimentation électrique de I’appareil
demeure en fonction
* Retirer tous les aliments qui sont a l'intérieur.

e Déconnecter I'appareil de I'alimentation électrique et
en nettoyer l'intérieur.

* Fermer la porte de I'appareil.

* Connecter I'appareil a l'alimentation électrique et
régler la température intérieure au maximum (58°F
ou 14°C).

Si I'alimentation électrique de I'appareil est
coupée

» Retirer tous les aliments qui sont a l'intérieur.

» Déconnecter I'appareil de l'alimentation électrique et
en nettoyer l'intérieur.

* Rentrer l'appareil a l'intérieur, en laissant la porte
de l'appareil ouverte pour prévenir les odeurs désa-
gréables.

IMPORTANT

Ne pas laisser I'appareil a I'extérieur avec la porte
ouverte puisque de petits animaux ou des insectes
peuvent y pénétrer.

Informations sur 'appareil

Notez ces informations au moment de l'installation de
lappareil.

Désignation du type:

Numéro de service:

Numéro d’appareil/série:

Date d’achat:

Lieu d’achat:
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GARANTIE

GARANTIE LIEBHERR

GARANTIE COMPLETE DE DEUX ANS

Pendant deux ans a partir de la date originale de I'achat, votre garantie Liebherr couvre toutes les piéces et main-
d’'oeuvre pour réparer ou remplacer toute piece du produit qui s’avere défectueuse, relativement aux matériaux ou a
la main-d’oeuvre.

GARANTIE COMPLETE DE CINQ ANS

Pendant cing ans a partir de la date originale de l'achat, votre garantie Liebherr couvre toutes les piéces et main-
d’'oeuvre pour réparer ou remplacer toute piece du produit qui s’avere défectueuse, relativement aux matériaux ou
a la main-d’oeuvre du systéme scellé. Le « systéme scellé » est uniquement constitué du compresseur, du conden-
seur, de I'évaporateur, du déshydrateur et de tous les tubes de branchement.

GARANTIE LIMITEE DE LA 6EME A A 12EME ANNEE

De la 6M€ 3 |a 126M€ gnnée a partir de la date originale de I'achat, votre garantie Liebherr couvre toutes les piéces
qui s'averent défectueuses, relativement aux matériaux ou a la main-d’oeuvre, dans le systeme scellé (pieces seule-
ment).

CONDITIONS APPLICABLES A CHAQUE GARANTIE

Tous les services fournis par Liebherr dans le cadre de cette garantie doivent étre exécutés par les représentants de
services autorisés par Liebherr, a moins d’étre autrement spécifié par Liebherr. Le service sera rendu sur place pen-
dant les heures d’affaires normales. Cette garantie s’applique uniquement aux produits installés pour un usage privé
normal. Les détails relatifs a la garantie non-privée sont disponibles sur demande.

La garantie s’applique uniqguement aux produits installés dans n’importe lequel des cinquante états des Etats-Unis ou
dans le District de Columbia et au Canada. Cette garantie ne couvre ni les piéces ni la main-d’oeuvre nécessaires

a la correction d’'une défaillance causée par la négligence, un accident ou une mauvaise utilisation, entretien, ins-
tallation, service ou réparation, incluant, mais sans étre limité &, un retrait et une réinstallation incorrects du groupe
compresseur-condenseur.

LES GARANTIES SUSMENTIONNEES TIENNENT EXPRESSEMENT LIEU ET PLACE DE TOUTE AUTRE
GARANTIE, EXPLICITE OU IMPLICITE,Y COMPRIS TOUTE GARANTIE IMPLICITE DE QUALITE
MARCHANDE OU DE CONFORMITE A DES FINS PARTICULIERES ET DE TOUTE AUTRE OBLIGATION OU
RESPONSABILITE DE LIEBHERR. LIEBHERR NE PEUT ETRE EN AUCUN CAS TENU RESPONSABLE DES
DOMMAGES ET INTERETS SPECIAUX, FORTUITS OU CONSECUTIFS RESULTANT DE LA VIOLATION DE
CES GARANTIES OU DE TOUTE AUTRE GARANTIE, QU’ELLE SOIT EXPLICITE, IMPLICITE OU LEGALE.

Certains états ne permettent pas I'exclusion ou la limitation des dommages indirects ou consécutifs ; les limitations
ci-dessus peuvent par conséquent ne pas s’appliquer a votre cas. Cette garantie vous donne des droits légaux spé-
cifiques et vous pouvez également avoir d’autres droits qui varient d’'un état a l'autre.

Pour recevoir des pieces et/ou des services ainsi que le nom du représentant de service Liebherr autorisé le plus
pres de chez vous, contactez le concessionnaire ou le distributeur Liebherr ou contactez le fournisseur national de
service Liebherr

Aux Etats-Unis : a 'adresse Service-appliances.us @liebherr.com ou composez le 1-866-LIEBHER (866-543-2437).
Au Canada : www.euro-parts.ca ou composez le 1-888-LIEBHER (1-888-543-2437).
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CONTENIDO

Le conviene conservar el presente manual de instruc-
ciones para poder pasarlo a un posible usuario poste-
rior, siempre que se diera el caso.

Por favor lea y siga estas
instrucciones
Estas instrucciones contienen indicaciones de peligro,

Contenido Pagina advertencia y precaucion.
Por favor lea y siga estas instrucciones ..................... 42
Eliminacion del aparato viejo.........ccoveeveriiiienieesieenen, 43 Esta informacién es importante para una instalacién y
Eliminacion de este aparato...........ccccceeveveeeecrenenenen. 43 operacion eficientes y seguras.
Eliminacion del embalaje...........cccoceeviiiieniieienen, 43 ) . . . .
) jLea y observe siempre todas las instrucciones de peli-
Refrigerante RB00A ..........c.coveeeieiriieenieenieeeeeee e, 43 gro, advertencia y precaucion!
Informacion importante sobre la seguridad ................ 44
Seguridad eléctrica........cccooveveeiieeiceese e 44
9 , , e /\ ;PELIGRO! N
Reglamentaciones de seguridad ...........cccceevveeeennenn. 45 . o . .
Cambio de goznes (apertura de puerta) .........ccceeerereres 46 P’ellgr_o indica un riesgo que °”9'"a'
: ra lesiones graves o la muerte si no se
Emplazamiento ..., 50 . . . .
, siguen las instrucciones de seguridad.
Medidas del aparato..........ccccoveeriieiiieneeeee e 50
Alineacion del aparato.........cccevveeveeeceeccee e 50
con ge ap mmmm /\ | ADVERTENCIA! S
Descripcion del aparato..........cccoeceeiiiieeiniien e, 51
Elementos de mando Y CONrol ...........cccocoeuevereereennanes 51 Advertencia indica un riesgo que puede
Conexidon/Desconexion del aparato.........ccccceeveeernncns 52 provocar lesiones graves o la muerte si no
. se tienen en cuenta las instrucciones de
Ajuste de temperatura .........cccooceeeiiiiiiniie e 52 .
L seguridad.
Tecla ventilaCion ... 52
Alarma de apertura de puerta..........ccceeeeeeiiieienieeeens 52 . A iPRECAUCIéN! I
Alarma de temperatura..............ccocoooeeiiiiiiniic, 52 .. ~ . ..
Modo de configuracion 53 Precaucion senala una situacion en
0/dE CONAGUIACION ..o oo la cual pueden producirse lesiones
11870 11 aF=TeTe] o TN T01 (=Y 4 o GRS 54 . .
. menores o moderadas si no se siguen las
Cerradura de seguridad.........ccccevireeneeneenennenennens 54 instrucciones.
Caracteristicas adicionales..........ccccoccvevvveieeeieescenene 55
g o] (=Y. SRR 56 IMPORTANTE
o Aqui se destaca la informacion que es especial-
1= (o7 (o T = Tox o1 oo T 58 . . L
. mente relevante para una instalacion y operacion
Vacation or off season storage............ccoccoeovrieiiinnene. 59 sin problemas.
Informaciones sobre el aparato...........c.cccccervevriiennnen. 59
Plan de garantia Liebherr.........ccccovviiiinieniiene 60
IMPORTANTE

Todos los tipos y modelos estan sujetos a mejoras continuas. El fabricante se reserva el derecho de hacer modi-

ficaciones en la forma, el equipamiento y la tecnologia.
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SEGURIDAD

Eliminacion del aparato viejo

e /\ PELIGRO! I
Riesgo de que los nifios resulten atrapados.

El atrapamiento y asfixia de nifilos no es un problema
del pasado.

Los refrigeradores tirados y abandonados son un peli-
gro, aun si van a quedar ahi “por unos pocos dias”.

Si Ud. esta por deshacerse de su aparato viejo, por
favor siga las instrucciones que se dan a continuacion
para prevenir accidentes.

Antes de descartar aparatos viejos:

¢ Quite las puertas.

¢ Deje las repisas en su lugar de forma que
los nifios no puedan subirse al interior.

e Corte el cable de alimentacion del aparato
desechado. Eliminelo por separado del
aparato.

e Asegurese de seguir las exigencias locales

para la eliminacion de aparatos domésticos.

Para obtener mas informacién, péngase en
contacto con la oficina de recoleccion de
basura en su zona.

Eliminacion de este aparato

Este aparato contiene gases inflamables
dentro del circuito de refrigeracion y la
espuma de aislamiento.

Contacte con el Distrito o la Empresa de
eliminacion de residuos de su zona para
informacion sobre formas de reciclaje o
eliminacion aprobadas.

Eliminacion del embalaje

El embalaje protector del aparato y de elementos suel-
tos se ha fabricado con materiales reciclables.

s /\ ;ADVERTENCIA! EEEEE.

Los materiales de embalaje no son
juguetes para los ninos. jExiste el peligro
de asfixia con laminas o bolsas de
plastico!

Recicle el material de embalaje donde haya instalacio-
nes disponibles para ello.

Refrigerante R600a

mmmm /)\ ;ADVERTENCIA! EEEEEN.

El refrigerante incluido R600a respeta el
medio ambiente, pero es inflammable.
Las salpicaduras de refrigerante pueden
inflamarse.

Para evitar una posible igniciéon observe las
advertencias siguientes:

¢ Mantenga las aberturas para
aireacion, en la carcasa del
aparato o en la estructura
empotrada, libres de
obstrucciones, ——3 “ 3

* No utilice dispositivos mecanicos u
otros medios para acelerar el proceso
de descongelacion, distintos de los
recomendados por el fabricante,

* No dane el circuito refrigerante.

e Sustitucion de los componentes solo por
parte del personal de servicio autorizado
por el fabricante utilizando componentes
equivalentes.

* No utilice aparatos eléctricos dentro del
compartimiento del frigorifico, salvo que
sean del tipo recomendado por el fabricante.
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SEGURIDAD

Informacion importante sobre
la seguridad

¢ A fin de evitar lesiones personales y dafnos
materiales, haga que dos personas desembalen
y trasladen este aparato a su lugar.

e En el caso de detectar dafnos en un aparato,
debera consultarse inmediatamente con el dis-
tribuidor antes de proceder a su conexion.

* Para garantizar el funcionamiento seguro del
aparato, proceda a su montaje y conexion soélo
de acuerdo con las respectivas indicaciones de
este manual.

* En caso de anomalia, desconecte el aparato de
la red eléctrica desenchufando el cable. Extraiga
el enchufe, apague o desactive la fuente de ali-
mentacion.

¢ Al desconectar el aparato, use el enchufe. No
tire del cable.

e Cualquier trabajo de reparacion o mantenimien-
to debera realizarlo exclusivamente el personal
autorizado del Servicio Técnico. De lo contrario
podrian originarse riesgos considerables para
el usuario. Si se cambia el cable de la fuente de
alimentacion pues debe hacerlo solamente el
departamento de Servicio Técnico.

* No guardar materias explosivas ni sprays a pre-
sion con propulsores inflamables (como butano,
propano, pentano o similares) en el interior del
aparato. Los componentes eléctricos podrian
causar inflamacion de las fugas de gas. Se
pueden identificar estos sprays por el contenido
impreso o un simbolo de llamas en la etiqueta.

¢ Para prevenir posibles lesiones debidas a una
electrocucion, asegurese de desconectar el
cable de alimentacion o de apagar el disyuntor
antes de limpiar el aparato.

e Para prevenir posibles lesiones o dafios al apa-
rato, no utilice aparatos de limpieza a vapor
para limpiar el aparato.

* No haga funcionar el aparato en presencia de
vapores explosivos.

¢ En caso de corte eléctrico, procure no abrir la
puerta.

* Para proteger el aparato de posibles danos,
déjelo en reposo de 1/2 a 1 hora antes de
ponerlo en marcha. Esto permite que el refri-
gerante y la lubricacion del sistema lleguen a
un equilibrio.
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Seguridad eléctrica

Requisitos eléctricos generales
Conecte este aparato a un circuito de 15 amp o

20 amp, 110 — 120 V c.a., que esté puesto a tierra 'y
protegido por un disyuntor o un fusible.

Recomendamos utilizar un circuito especial para este
aparato para evitar la sobrecarga del circuito y la posi-
bilidad de que se apague el aparato.

Este aparato esta equipado con un enchufe de tres
clavijas (puesto a tierra) polarizado para su proteccién
frente a posibles descargas eléctricas.

Cuando la toma de la pared sea de dos clavijas,
contacte con un electricista cualificado y haga que lo
sustituya por una toma de tres clavijas (puesta a tierra)
de conformidad con todos los cédigos y ordenanzas
locales.

mmmmm /\ ;ADVERTENCIA! NS
Peligro de electrocucion.

Es necesaria una puesta a tierra eléctrica.

+ No utilice alargaderas o adaptadores
sin puesta a tierra (de dos clavijas).

* No utilice un cable de alimentacion que esté
deshilachado o danado.

¢ No utilice una regleta de
alimentacion.

Si no se siguen estas instrucciones, se
pueden provocar fuegos, descargas eléctricas
o incluso la muerte.



SEGURIDAD

Requisitos eléctricos al utilizar el aparato en
el interior

Conecte este aparato a un circuito de 15 amp o

20 amp, 110 — 120 V c.a., que esté puesto a tierra y
protegido por un disyuntor o un fusible.

Requisitos eléctricos al utilizar el aparato en
el exterior

Este aparato debe estar conectado a una toma GFCI
(interruptor de circuito con descarga a tierra).

Péngase en contacto con un electricista cualificado si
no esta seguro de que la toma a la cual se conectara el
aparato tiene proteccién GFCI.

IMPORTANTE

No coloque el aparato donde pueda haber agua
estancada o donde pueda quedar sumergido el
cable de alimentacion.

mmmmmm /\ ;ADVERTENCIA! HEEE

Peligro de electrocucion.

Para uso en exteriores, conecte el aparato
solo a una toma GFCI.

Si no se siguen estas instrucciones,
se pueden provocar fuegos, descargas
eléctricas o incluso la muerte.

Reglamentaciones de seguridad
El aparato esta disefiado para enfriar y almacenar ali-
mentos y bebidas. Se ha concebido para su utilizacion
en los hogares.

El aparato ha sido fabricado para funcionar dentro de
unos limites de temperatura ambiente especificos con-
forme a su clasificacion climatica.

La clase climatica indica a qué temperatura ambiente
se puede usar el aparato para poder alcanzar toda la
capacidad frigorifica.

Clase climatica Temperatura ambiente
SN-T 50°F a 109°F (10°C a 43°C)

IMPORTANTE
No se debe poner en funcionamiento el aparato
a temperaturas ambiente que estén fuera de los
margenes indicados.

- La estanqueidad del circuito de frio ha sido sometida
a prueba.

- El aparato cumple con las prescripciones de seguri-
dad especificas de las directivas

C22.2 N.© 120-13
UL 471 - 10.2 edicion

Recomendamos limpiar el aparato antes de encenderlo
por primera vez. Consulte el capitulo Limpieza.

Encienda el aparato varias horas antes de cargarlo.

mm /\ ;ADVERTENCIA! HEESS

No permita que los nifios jueguen con

el aparato. Los nifios no deben subirse,
sentarse ni situarse en los estantes ni en
la puerta.

Si no se siguen estas instrucciones de
seguridad, puede conllevar lesiones
graves o la muerte.
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CAMBIO DE GOZNES (APERTURA DE PUERTA)

Cambio de goOZNesS (apertura de puerta) ' 4
u

El cambio de goznes deberia ser realizado unicamente 4. Extraiga el eje de gozne
por personal profesional especializado. superior.

Para la modificacion se precisan dos personas.

1. Destornille el tornillo.

5. Mueva la puerta hacia el
aparato hasta que sea visi-
ble el perno en el soporte
de gozne (ver dibujo de
detalle).

Retire la puerta.

2. Destornille el tornillo.

6. Retire la tapa.

Atencion

Una persona debe encargarse ahora . _
de sostener la puerta. 7. Destornille el pestillo.

3. Extraiga el eje de gozne.

V4
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CAMBIO DE GOZNES (APERTURA DE PUERTA)

12. Sujete la rejilla de airea-
cién arriba y abajo por los
puntos indicados, y retire-
la hacia delante.

8. Presione las tapas pro-
tectoras en los puntos
indicados y desencla-
velas. Gire las tapas
protectoras 180° y vuelva
a enclavarlas en el lado
opuesto.

9. Enclave la tapa.

13. Retire las tapas pro-
tectoras.

10. Atornille el pestillo.

ot

14. Destornille el soporte de
gozne y vuelva a montarlo

11. Quite el tirador y los arriba a la izquierda,

tapones y pongalos
en el lado opuesto.

Enrosque los tornillos en
los orificios marcados.
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CAMBIO DE GOZNES (APERTURA DE PUERTA)

\J 1 5-

16. Destornille el soporte de
gozne y vuelva a montar-
lo abajo a la izquierda.

Enrosque los tornillos en
los orificios marcados.

17. Coloque la puerta sobre los soportes L/

de los goznes.

Atencién

15. Extraiga el angulo de fija-

cion inferior y cambielo al
lado opuesto.

L~

Una persona debe encargarse ahora de

sostener la puerta.
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18. Inserte el eje de gozne.

La puerta debe estar abierta
90°.
Inserte el eje de gozne, con la

parte achatada dirigida hacia
el aparato.

El eje de gozne debe insertar-
se completamente en el tala-
dro y no debe sobresalir nada
por arriba.

19. Inserte el eje de gozne
inferior de la misma
manera que arriba.



CAMBIO DE GOZNES (APERTURA DE PUERTA)

Ajuste de la inclinacion
lateral de la puerta

Si la puerta esta torcida,
ajuste la inclinacion.

20. Atornille el tornillo arriba y
abajo.

22. Afloje los tornillos y des-
place el soporte de gozne
hacia la derecha o hacia
la izquierda.

Apriete bien los tornillos.

23. Coloque encima las
tapas protectoras.

21. =

21. Cierre la puerta 'y com-
pruebe si estd en linea
con las paredes latera-
les del aparato.

I__rl

24. Coloque la rejilla de
aireacion y enclavela.
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EMPLAZAMIENTO

Emplazamiento
El aparato esta previsto para uso en exteriores.

Se recomienda instalar el aparato en un area prote-
gida, evitando el contacto directo con condiciones
atmosféricas extremas.

Evite colocar el aparato en la luz solar directa o cerca
de estufas, hornillos, radiadores y fuentes de calor
similares.

El aparato esta disenado para una instalacion indepen-
diente.

El aparato no esta previsto para el empotramiento.

En cuanto haya desembalado el aparato:

e Examine el aparato y el embalaje por si han sufrido
dafnos en el transporte. Péngase en contacto inme-
diatamente con el transportista si sospecha que hay
algun dano.

* Anote el tipo (numero del modelo), nimero de ser-
vicio, numero de aparato/serie, fecha de compra
y lugar de compra en los espacios previstos en el
reverso de este manual.

Medidas del aparato

32 -1/4"

Indicaciones de alturas con las patas roscadas
completamente enroscadas.

Ajuste de altura maximo = 2" (51 mm)
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Alineacion del aparato

e Llevar el aparato a su posi-
cion definitiva en el lugar
de emplazamiento.

* Compensar las desigual- ’ |
dades del suelo con las
patas roscadas.

Gire la llave en sentido antihorario para levantar por
delante el aparato y girela en sentido horario para
hacerlo descender. Aplique la llave como corresponda.

IMPORTANTE
El aparato se debe alinear horizontal y
verticalmente. Si el aparato esta inclinado,
se puede deformar el cuerpo del aparato y la
puerta ya no cerrara correctamente.



DoTACION

Descripcion del aparato

=1 |
{ [ 7!

Elementos de mando y control = : °

Estante de puerta

_ \ n < (desplazable)

Estante de vidrio divisible gr \ \ B lluminacidn interior
] (listén de luz LED)

Placa del modelo

= < Estante de puerta
Estante de vidrio ajustable 5 =
Estante extraible F’E ]}e

0
lo]
mi

X

A g e

Patas (regulables en altura)

Elementos de mando y control

El panel de mandos electrénico tiene la "tecnologia de contacto". Se puede activar cualquier funcién pulsando con
un dedo los iconos de funcionamiento. |

El punto exacto de contacto esta entre el simbolo y el rétulo »Onloﬁ

Simbolos del display

[) Alarma (el simbolo parpadea si la temperatura en
el interior es demasiado alta o baja)

On/Off  Ventilation

pemo Modo Demo activo

S Modo del Sabado activo

@ Indicacion de temperatura menu Modo de configuracion activo (activacion del blo-

queo infantil y activacion del modo del Sabado)
® Teclas de ajuste de la temperatura

» » 4 El ventilador interior funciona siempre
® Tecla On/Off (conexion/desconexion del aparato)

. . . O Bloqueo infantil activo
@ Tecla desactivadora Avisador acustico

® Tecla Ventilador
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FUNCIONAMIENTO

Conexion/Desconexion del aparato
Conexion

Pulse la tecla On/Off de modo que el display d)
de temperatura esté encendida.

On/Off
Desconexion

Mantenga pulsada la tecla On/Off durante 3 segundos,
de modo que el display de temperatura esté apagada.

Ajuste de temperatura

Bajar la temperatura (frio mas intenso) A V

Pulse las teclas de ajuste Down respecti-
vamente. Up  Down

Subir la temperatura (frio menos intenso)
Pulse las teclas de ajuste Up respectivamente.

- Con la primera pulsacién de la tecla correspondiente,
la indicacién empieza a parpadear.

- Pulsandola varias veces se puede modificar el ajuste
de la temperatura.

- Al cabo de unos 5 segundos después de la ultima
pulsacion de las teclas, el sistema electrénico cam-
bia automaticamente y el display reflejara la tempera-
tura real.

La temperatura podra ajustarse entre 36°F y 58°F (2°C
y 14°C).

Tecla de ventilacion

Active la funcion de ventilacion cuando cargue el apa-
rato con muchos alimentos. Esto garantiza una tempe-
ratura constante en el interior y tiene un efecto positivo
para el proceso de refrigeracion.

Desactive la funcién de ventilaciéon unas 12 horas des-
pués de cargar el aparato.

Conexion

Pulse la tecla Ventilation. El
simbolo <K se enciende.

<

Desconexion

Vuelva a pulsar la tecla
Ventilation. El simbolo < se
apaga.

Ven|llition

52

Alarma de apertura de puerta

Si la puerta permanece abierta durante mas de
180 segundos, suena el avisador acustico.

Alarm
Si la puerta debe mantenerse abierta durante
un tiempo relativamente largo para colocar ﬁ
productos, silenciar el avisador acustico pul-
sando la tecla Alarm.

Al cerrar la puerta, el avisador acustico estara otra vez
en disposicion de funcionar.

Alarma de temperatura

En caso de alcanzarse temperaturas no permisibles en
el interior, suena el avisador acustico y la indicacion de
temperatura parpadea.

* Silencie el avisador acustico pulsando la tecla
Alarm.

Después de un fallo de corriente prolongado, la tem-
peratura en el interior puede haber aumentado excesi-
vamente. Una vez subsanado el fallo de corriente, se
observa en el display el descenso de la temperatura.

La indicacion de temperatura deja de parpadear en
cuanto la temperatura en el interior ha alcanzado el
valor ajustado.

Alarma de temperatura en caso de averia del
aparato

En caso de averia del aparato, la temperatura en el
interior puede aumentar o descender en exceso. Suena
el avisador acustico y la indicacién de temperatura par-
padea.

* Silencie el avisador acustico pulsando la tecla
Alarm.

Si se indica una temperatura demasiado elevada
(caliente), comprobar en primer lugar si la puerta esta
correctamente cerrada.

Si el display de temperatura continda indicando un valor
demasiado caliente o frio al cabo de una hora, contac-
tar con el Servicio Técnico.

Si en el display se muestra F1, existe un fallo en el apa-
rato.

En tal caso, contacte con el Servicio Técnico.



FUNCIONAMIENTO

Modo de configuracion

L, = Modo del Sabado

Esta funcidn toma en cuenta las exigencias religio-

sas del Sabado y de las Fiestas. Cuando el modo del
Sabado esta activado, algunas funciones de los contro-
les electrénicos estan apagadas.

e La luz queda apagada.

* El ventilador de enfriamiento queda en su estado
actual: si funciona, sigue funcionando, y si esta apa-
gado, queda apagado.

* No hay alarma de puerta.

* No hay alarma de temperatura.

Activar el modo del Sabado

Pulse 3

Ventilation

durante 5 seg. Display =

L .
Pulse Sﬁﬂm Display =

Pulse Vét Display = E
0]
Pulse ﬁgoﬂ Display =
S

El modo del Sabado ya ha sido activado.

Desactivar el modo del Sabado

Pulse Vét durante 5 seg. Display = E

Pulse 3’3& ,, Display = (5=
Y S
Pulse ﬁhﬁm Display =

O]
Pulse fj—ﬁﬁoﬁ = Salga del modo de configuracion.

“

El aparato volvera a su funcionamiento normal.

O = Modo de indicacion de temperatura

Puede elegir la unidad de temperatura para que se
muestre en grados Fahrenheit o en grados Celsius.

Nota
El ajuste de fabrica es en grados Fahrenheit.

Pulse 52" durante 5 seg. Display = |

Ventilation

Down

Pulse EZJV Display = |

PUIse i“VentiIation D|Sp|ay = Wt‘[

/:3__;4
PUIse “Ventilation Dlsplay = .:'

O]
Pulse iﬁ"" = Salga del modo de configuracién.

El aparato volvera a su funcionamiento normal.
Ahora se muestra la temperatura en grados Celsius.

Nota

Para cambiar nuevamente la indicacién de temperatura
a grados Fahrenheit, siga los pasos mencionados ante-
riormente.
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COMPARTIMIENTO DEL FRIGORIFICO

C = Bloqueo infantil

Mediante el sistema de bloqueo infantil podra impedirse
la desconexién no deseada del aparato y la indebida
modificacion de temperatura.

Activar el bloqueo infantil

T

Pulse durante 5 seq. Display =| 5

Ventilation

Up

Pulse ﬁ Display =

n

Pulse 3530 Display =| !
%
Pulse jﬁ"aﬁm Display =|

n

o
Pulse @oﬁ = Salga del modo de configuracion.

El aparato volvera a su funcionamiento normal.

Desactivar el bloqueo infantil

Pulse j

durante 5 seg. Display =

Ventilation

Up

Pulse ﬁ Display = |
T 4 : e
Pulse fj—;ei'lation Display =
[ 4 1 -
Pulse Ca_v—jﬂm Display =|

o
Pulse @oﬁ = Salga del modo de configuracion.

. 7

]
[

El aparato volvera a su funcionamiento normal.

54

lluminacion interior

La luz interior se enciende cada
vez que se abre la puerta del apa-
rato.

La luz interior se apagara cuando
se cierra la puerta.

La intensidad de la luz LED
equivale a la clase de laser 1/1M.

IMPORTANTE
La proteccion de la luz solo puede ser retirada por
el Servicio Técnico.

s /\ ;PRECAUCION! IEEE—
Riesgo de dano ocular.

Cuando la proteccion esté retirada, no
mirar directamente a la luz con lentes
Opticas desde cerca.

Cerradura de seguridad

La cerradura de la puerta del aparato esta equipada
con un mecanismo de seguridad.

Bloqueo del aparato

¢ Inserte la llave y empuje como
muestra la flecha 1.

¢ Gire la llave 90° en sentido hora-
rio 2.

Desbloqueo del aparato
¢ Inserte la llave y empuje.

¢ Gire la llave 90° en sentido anti-
horario.

Nota

Sujete la llave en todo momento. El cilindro de la cerra-
dura esté accionado por resorte y expulsara la llave si
se libera de su sujecion.

mmmm /)\ ;ADVERTENCIA! IEEEE.

Si se bloquea una puerta del aparato hay
riesgo de atrapamiento y asfixia infantil.

Mantenga la llave en un lugar seguro
fuera del alcance de los nifios y lejos del
aparato.



COMPARTIMIENTO DEL FRIGORIFICO

Caracteristicas adicionales

N Estante extraible

El estante extraible permite que se puedan ver
y extraer los productos guardados mas facil-
mente.

Recolocacion del estante de vidrio

@ Eleve el estante por delante.

¥ f
N ¢

® Saque el estante hacia adelante.

Introduzca el estante en el rail inferior de los soportes.

Compruebe que los angulos traseros del estante des-
cansan sobre las areas marcadas de los soportes.

IMPORTANTE
No coloque el estante en la parte superior de los
soportes.

Estante de vidrio divisible

Si necesita espacio para recipientes altos, deslice
simplemente la media balda de vidrio delantera con
cuidado debajo de la balda trasera.

v

|
~
&

IMPORTANTE

@ El estante de vidrio divisi-
ble solo se puede insertar
en el rail de la parte supe-
rior de los soportes.

® El ralil inferior de los sopor-
tes no es adecuado para
el estante de vidrio divisi-
ble.

® No coloque el estante en
la parte superior de los
soportes.

Estante de puerta
(desplazable)

El estante de puerta supe-
rior puede desplazarse a
una posicion inferior.

Levantar el estante de su
posicién, extraerlo hacia
adelante y volver a colocar-
lo a la inversa.
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LIMPIEZA

Limpieza

mmm /\ ;ADVERTENCIA! NN

Para prevenir posibles heridas debidas a
una electrocucion, asegurese de desconec-
tar el cable de alimentacion o de apagar el
disyuntor antes de limpiar el aparato.

Para evitar lesiones o dafos, no use equipos
de limpieza a vapor para limpiar el aparato.

Limpieza del exterior del aparato
e Limpie los paneles laterales, el panel superior y la

superficie de la puerta utilizando un pafno suave y
un limpiador de acero inoxidable de alta calidad.

Siempre limpie y lustre en la direccion de la veta y
del acabado.

IMPORTANTE
No utilice esponjas abrasivas o estropajos.
No utilice agentes limpiadores concentrados.
No utilice nunca limpiadores abrasivos o dcidos o
disolventes quimicos.
Estos tipos de limpiadores pueden danfar la
superficie permanentemente.

Limpieza del filtro de polvo

El filtro de polvo del z6calo
del aparato debe limpiarse al
menos una vez al afio.

‘—_¢

K
1

' e Sujete la rejilla de aireacion arriba y
abajo por los puntos indicados, y retirela
hacia delante.
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* Limpie el filtro de polvo con un aspira-
dor.

* Inserte de nuevo la rejilla de aireacion.

Limpieza del interior del aparato
Retire los estantes de vidrio.

@ Eleve el estante por delante.

o t
4 4

@ Saque el estante hacia adelante.

* Retire la placa de vidrio del estante
extraible.



LIMPIEZA

Colocacion del estante inferior

Retirada del estante
inferior

Tire hacia arriba de la parte
posterior derecha e izquier-
da del estante y retirelo
hacia delante.

O [

Saque por completo las guias extraibles. Coloque el
estante inferior con las escotaduras delanteras sobre
los pernos de soporte.

Empuje hacia dentro el estante con las guias extraibles
hasta el tope.

\ij ! L‘J
-k 2

Retirada de los estantes
de puerta
Deslice hacia arriba el

estante de puerta y retirelo
hacia delante.

Presione hacia abajo la parte posterior derecha e
izquierda del estante.

agua templada.
* Seque bien todas las piezas con un pafo.

IMPORTANTE
No dare ni quite la placa del modelo en el interior
del aparato. Es de suma importancia para el
Servicio Técnico.

e Limpie el interior del aparato y los elementos de la i
dotacién con un producto limpiahogar disuelto en J%
|
fi]

¢ Vuelva a insertar la placa de vidrio del estante extrai-
ble.

¢ Vuelva a insertar los estantes de puerta y los estan-
tes de vidrio.
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e ANOMALIAS - PROBLEMAS?

Este aparato esta construido para una larga duracion con la correspondiente seguridad funcional.
Si hubiera un problema durante el funcionamiento, revise si se debe a error operativo.
Nétese que incluso durante el periodo de garantia, algunos costos de reparacion pueden ser de su responsibilidad.

Anomalia

Posible causa y solucion

El aparato no funciona,
el display esta apagado.

¢ Esta el aparato encendido?
¢Ajusta bien el enchufe en el tomacorriente?
¢ Esta el disyuntor o el fusible en perfectas condiciones?

El motor parece funcionar
demasiado tiempo.

¢ Es demasiado alta la temperatura ambiente? Consulte el capitulo
Reglamentaciones de seguridad.
¢ Se abrid el aparato con demasiada frecuencia o durante mucho tiempo?

La temperatura no
es suficientemente baja.

¢Se ha seleccionado la temperatura adecuada? Consulte el capitulo Ajuste de
temperatura.

¢ Se han introducido grandes cantidades de vino?

¢ El termémetro complementario colocado en el aparato indica el valor correcto?
¢ Es suficiente la entrada y salida de aire de ventilacion?

¢ Esta sucio el filtro de polvo en el zécalo del aparato? Véase el capitulo
Limpieza.

¢ Esta el lugar de emplazamiento demasiado cerca de una fuente de calor?

Los ventiladores estan en
marcha en el interior del apa-
rato, a pesar de que esta des-
activada la funcién de venti-
lador y parado el compresor
(grupo frigorifico).

Este es un estado de funcionamiento normal de acuerdo con la temperatura
interior ajustada y la temperatura ambiente en el lugar de emplazamiento.

En el display se muestra F1.

Existe un fallo en el aparato. Péngase en contacto con el Servicio Técnico de
Liebherr.

Al conectar el aparato, el
grupo frigorifico no se pone en
marcha, pero en el display de
temperatura se indica un valor.

Esté activado el modo de presentacién. Péngase en contacto con el Servicio
Técnico de Liebherr.

Servicio Técnico

Si no es aplicable ninguna de las posibles causas
anteriores, y no puede rectificar el fallo usted mismo,

pongase en contacto con
el Servicio Técnico de

-,

Liebherr. Indique el tipo
(1) de aparato, el nume-
ro de servicio (2) y el

XXX 9999 Index 99 X /999 H
Sev\‘Nr No. Service: 95?999-99

kg/24h

numero de aparato/serie
(3) como se sefiala en la
placa del modelo.

T
@»99.999.999.9

B0
89 |Reooa: g
s0 |= w .

La posicion de la placa del modelo se puede ver en el
capitulo Descripcion del aparato.
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GARANTIA

Vacaciones o almacenaje fuera

de temporada

Si va estar fuera durante cualquier periodo de tiempo,
considere lo siguiente:

Si se va a dejar encendida la alimentacion del
aparato

¢ Retire todos los alimentos del interior.

» Desconecte el aparato de la alimentacién y limpie el
interior.

e Cierre la puerta del aparato.

* Conecte el aparato a la alimentacion y ajuste la tem-
peratura interior al valor mas calido (58°F o 14°C).

Si se va dejar apagada la alimentacién del
aparato

* Retire todos los alimentos del interior.

» Desconecte el aparato de la alimentacion y limpie el
interior.

» Desplace y coloque el aparato en el interior, dejando
abierta la puerta del aparato para evitar olores desa-
gradables.

IMPORTANTE

No deje el aparato en el exterior con la puerta
abierta, ya que podrian entrar en su interior
animales pequefos o insectos.

Informaciones sobre el aparato
Apunte estos datos al terminar la instalacion del aparato.

Designacion de tipo:

Numero de servicio:

Numero de aparato/serie:

Fecha de compra:

Lugar de compra:
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GARANTIA

PLAN DE GARANTIA LIEBHERR

GARANTIA TOTAL DE DOS ANOS
Durante dos afios a partir de la fecha original de compra, su garantia Liebherr cubre todas las piezas y mano de
obra para reparar o sustituir cualquier parte del producto defectuosa en materiales o fabricacion.

GARANTIA TOTAL DE CINCO ANOS

Durante cinco afos a partir de la fecha original de compra, su garantia Liebherr cubre todas las piezas y mano de
obra para reparar o sustituir cualquier componente del producto defectuoso en materiales o fabricacion, del sistema
hermético. El “Sistema Hermético” se refiere sélo al compresor, condensador, evaporador, secador y todas las tube-
rias de conexion.

GARANTIA LIMITADA DESDE EL SEXTO AL DOCEAVO ANO
Desde el sexto al doceavo afo a partir de la fecha original de compra, su garantia Liebherr cubre todas las piezas
defectuosas en materiales o fabricacién, del sistema hermético (sélo piezas).

CONDICIONES APLICABLES A TODAS LAS GARANTIAS

Todos los servicios proporcionados por Liebherr bajo la garantia deben ser efectuados por representantes autoriza-
dos de Liebherr, a menos que Liebherr lo especifique de otro modo. El servicio sera efectuado en el hogar durante
las horas comerciales normales. Esta garantia sdlo es aplicable para los productos instalados para uso doméstico
normal. Los detalles sobre las garantias no residenciales estan disponibles a su peticion.

Esta garantia es aplicable sélo a los productos instalados en Canadd y en cualquiera de los cincuenta estados de
Estados Unidos o en el Distrito de Columbia. Esta garantia no cubre piezas ni mano de obra para corregir defectos
causados por negligencia, accidente o uso, mantenimiento, instalacion, servicio o reparacion indebidos, incluido
aunque no limitado al traslado y reinstalacion inadecuados de la unidad de condensacion.

LAS GARANTIAS DESCRITAS MAS ARRIBA SE HAN ESTABLECIDO EXPRESAMENTE EN LUGAR DE
CUALESQUIERA OTRAS GARANTIAS, EXPRESAS O IMPLICITAS, INCLUYENDO CUALQUIER GARANTIA
IMPLICITA DE COMERCIALIZACION O IDONEIDAD PARA UN PROPOSITO PARTICULAR, Y CUALQUIER
OTRA OBLIGACION O RESPONSABILIDAD POR PARTE DE LIEBHERR. EN NINGUN CASO LIEBHERR
SERA RESPONSABLE DE POSIBLES DANOS ESPECIALES, INCIDENTALES O RESULTANTES DERIVADOS
DEL INCUMPLIMIENTO DE ESTAS GARANTIAS O DE CUALESQUIERA OTRAS GARANTIAS YA SEAN
EXPRESAS, IMPLICITAS O LEGALES.

Algunos estados no permiten excluir ni limitar dafios imprevistos o consecuenciales, de tal modo que la anterior limi-
tacién o exclusion puede no ser aplicable para usted. Esta garantia le otorga derechos legales especificos y usted
puede tener ademas otros derechos que varian de estado a estado.

Para recibir piezas y/o servicio y el nombre del representante autorizado de Liebherr mas proximo a usted, pongase
en contacto con su distribuidor Liebherr o con el proveedor de servicio nacional Liebherr designado:

Para EE.UU.: Service-appliances.us@liebherr.com o llame al 1-866-LIEBHER o al 866-543-2437.
Para Canada: www.euro-parts.ca o llame al 1-888-LIEBHER o al 1-888-543-2437.
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For Service in the U.S.

Liebherr Service Center
Toll Free: 1-866-LIEBHER or 1-866-543-2437

Email: Service-appliances.us@liebherr.com

PlusOne Solutions, Inc.
3501 Quadrangle Blvd, Suite 120
Orlando, FL 32817

For Service in Canada

Liebherr Service Center
Toll Free: 1-888-LIEBHER or 1-888-543-2437

www.euro-parts.ca

EURO-PARTS CANADA
39822 Belgrave Road
Belgrave, Ontario, NOG 1EOQ
Phone: (519) 357-3320
Fax: (519) 357-1326




